



3 червня виповнюється 50 років відомому вченому в галузі меліоративного землеробства, історії природознавства та бібліотечної справи Віктору Анатолійовичу Вергунову — доктору сільськогосподарських наук, професору, директору Державної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України (ДНСГБ НААНУ).

Він народився у селі Дернівка Баришівського району Київської області. Закінчив агрономічний факультет Луганського

національного аграрного університету в 1982 році та історичний факультет Державного вищого навчального закладу "Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди" у 2008 році. Трудову діяльність розпочав у 1982 році агрохіміком Панфільської дослідної станції по освоєнню боліт Українського НДІ землеробства Південного відділення ВАСГНІЛ (Яготинський р-н Київської області). Після закінчення в 1988 році аспірантури Інституту землеробства працював у ньому спочатку молодшим науковим співробітником, потім науковим співробітником лабораторії захисту ґрунтів від ерозії. З 1993 року — завідувач сектору відділу науки, а з 1998 року — завідувач відділу інформаційного та консультативного забезпечення АПВ Київської області. З 2000 року призначений директором ЦНСГБ УААН.

Протягом 1982—2003 років виробнича, наукова та освітня діяльність В. Вергунова була спрямована на вдосконалення технологічних підходів щодо екологічно збалансованого ведення сільського господарства на меліорованих ґрунтах Лісостепу України, результатом якої стали захист кандидатської (1992) та докторської дисертацій (2003), премії в галузі науки і техніки: імені Олександра Бойченка (1990), імені Миколи Островського (1991), НАН України (1995), НААНУ — "За видатні досягнення в аграрній науці" (2001), АР Крим (2003), а також срібна медаль ВДНГ УРСР (1990); обрання почесним професором Сарвашського інституту водного господарства та охорони навколишнього середовища (2003, Угорщина) і Луганського НАУ (2001); відомчі нагороди МАП України, Міносвіти України, МНС України, Держводгоспу України; публікації понад 220 наукових і науково-методичних праць, з яких 10 монографій, 10 підручників (у співавторстві) та захист 9 кандидатських дисертацій під науковим керівництвом Віктора Анатолійовича.

Перехід на постійну роботу спочатку до ЦНСГБ УААН, а потім, за рахунок наполегливості ювіляра, надання установі статусу державної, якісно змінили пріоритети діяльності та організаційну структуру бібліотеки, переорієнтувавши її в наукову установу I категорії; ним створено єдиний у країні Центр історії аграрної науки, при якому відкрито

аспірантуру, докторантуру та спецраду по захисту дисертацій, де підготовлено і захищено 50 докторських і кандидатських дисертацій.

Професором В. Вергуновим засновано новий напрям і власну школу у вітчизняному природознавстві — вивчення історії аграрної науки, освіти та техніки. З цих питань під науковим керівництвом вченого захищено 26 кандидатських дисертацій, а також підготовлено понад 400 наукових публікацій, одноосібних монографій, бібліографічних покажчиків. Неодноразово він гідно представляв галузеву академічну історичну та бібліотечну науку на міжнародних зібраннях і у провідних фахових виданнях світу.

Науково-організаційна та методична діяльність професора В. Вергунова як віце-президента Асоціації бібліотек України та директора головної книгозбірні аграрної галузі, що за своїм фондом є третьою галузевою бібліотекою світу, визнана на державному рівні, а також фахівцями з-за кордону. За методичним керівництвом науковця розроблена й затверджена "Концепція інформатизації бібліотек України", схвалена профільним Комітетом Верховної Ради України, "Концепція інформатизації сільськогосподарських бібліотек України", прийнята Мінагрополітики України та Президією НААНУ, а також близько 50 нормативних і регламентуючих документів для 257 методично підпорядкованих бібліотек галузевих дослідних установ та освітніх закладів. Саме завдяки організаційній діяльності директора ДНСГБ НААНУ за останні п'ять років перетворилася не тільки у визнаний у країні та за її межами потужний і добре обладнаний галузевий інформаційний центр, а й культурно-просвітницький осередок Франції, Польщі, Ізраїлю, Росії та Угорщини, що діє у столиці України.

Широко відома журналістська та публіцистична діяльність Віктора Анатолійовича на сторінках провідних періодичних видань з різних проблем організації бібліотечної справи, а також маловідомих сторінок історії, через персоналізоване наповнення як України, так й інших країн світу. Таким чином, незалежній Україні вперше повернено не один десяток славетних імен українців. Цикл робіт В. Вергунова "Проблеми української історії в контексті досліджень європейської інтеграції" отримав премію імені М. С. Грушевського НАН України.

За багаторічну сумлінну працю ювіляр нагороджений Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (2002), Грамотою (2002) та Почесною грамотою Верховної Ради України (2005), орденом "За заслуги" III ступеня (2009), йому також присвоєно почесні звання "Заслужений працівник сільського господарства України" (2003) та "Заслужений діяч науки і техніки Автономної Республіки Крим" (2010).

Щиро бажаємо Віктору Анатолійовичу міцного здоров'я, творчої наснаги та нових успіхів на науковій та бібліотечній ниві.

*Микола Сенченко,*

*директор Книжкової палати України, професор*